
Ata da Sessão Plenária 

Ordinária da Câmara 

Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada 

em 24 (vinte e quatro) de 

maio de 2024 (dois mil e vinte 

quatro). 

 

                  Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte 

quatro) a Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, 

sob a presidência do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença 

dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Elismar 

Costa da Silva, Eliton Amaro da Silva, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Ivon 

Alves dos Santos e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão 

Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo 

Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente 

proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 

aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e 

funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE e o 

senhor presidente pediu a 1ª (primeira) secretária que realizasse a leitura da ata 

da sessão anterior, no entanto a secretária estava sem seus óculos e não 

conseguia ler, então o presidente pediu ao vereador Antonio Orny de Oliveira 

Lima que realizasse a leitura da ata, que foi lida e aprovada por unanimidade. 

Ato contínuo, como não houve ORDEM DO DIA o senhor presidente deu início 

ao GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e 

fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que cumprimentou a mesa 

diretora na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, demais 

vereadores presentes, assessoria jurídica e funcionários, agradeceu a visita da 

pré candidata a prefeita Ana do Gás e sua comitiva e cumprimentou 

nominalmente cada pré candidato a vereador, disse que todos são sempre bem 

vindos e que é de extrema importância eles visitarem a Câmara Municipal para 

conhecerem como a Câmara Municipal funciona, destacou sua trajetória no 

início de seu mandato quando não conhecia muito bem as atribuições de 

vereador, falou de seu orgulho de ter sido eleito vereador e lembrou que a 

população cobra melhorias para os vereadores, mas infelizmente as pessoas 

não comparecem a Câmara Municipal para saber sobre as atividades que os 

vereadores desempenham, lembrou que os vereadores precisam saber a hora 

de avançar e de recuar, e que nem sempre os vereadores poderão resolver os 

problemas que surgem no municipio, desejou uma boa sorte aos pré candidatos 

que pleiteiam as cadeiras, explicou que muitas pessoas tratam os vereadores 

como incompetentes ou ladrão, e que é muito ruim e que tem sido a experiência 

que tem tido ao longo do seu mandato, destacou a importância dos benefícios 

que tem sido trazidos ao município de Santo Antonio dos Lopes – MA por 

intermédio da Deputada Ana do Gás e que a mesma irá em sua oportunidade 

dar mais esclarecimentos, desejou um bom dia a todos agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a vereadora Evaneide 



Cantanhede Silva e Silva que cumprimentou a mesa diretora na pessoa do 

senhor presidente José Henrique Soares Paiva, demais vereadores presentes, 

assessoria jurídica e funcionários presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, destacou a presença da deputada Ana do Gás que vem a Câmara 

Municipal para falar de benefícios que tem trazido para a população do município 

independente de qual lado político as pessoas possam estar, destacou que ser 

vereador não é facil, a deputada já possui 2 mandatos de deputada portanto 

sabe as dificuldades que um parlamentar enfrenta para se manter legislando na 

Câmara, falou que é impossível o prefeito Emanuel Lima de Oliveira agradar a 

todos, mesmo porque quendo o ex prefeito Eunelio Mendonça foi prefeito não 

agradou a todos e compreende que isso faz parte da política, destacou a 

concorrência forte de candidatos a vereador nestas eleições onde 50 pre 

candidatos a vereador estarão pleiteando 9 cadeiras na Câmara Municipal sendo 

30 pré candidatos pelo grupo do prefeito Emanuel Lima de Oliveira que apoia a 

vice prefeita Cibelle Napoleão e 20 pré candidatos que apoiam a candidatura da 

deputada Ana do Gás, desejou uma boa sorte a todos dizendo que Deus está no 

controle de tudo e que vença o melhor, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que 

desejou boas vindas as pessoas presentes a sessão, destacou a presença da 

deputada Ana do Gás que certamente trará alguma novidade para a população 

do município, desejou boas vindas a seus pré candidatos a vereador e que sua 

ida a Tribuna é justificada pela solicitação da população do município em 

decorrência da ausência de ambulâncias no município por motivo de estarem 

quebradas e por isso estarem fora de atividade, bem como a reclamação da 

ausência de sinal de televisão no município por parte dos usuários que utilizam 

o sinal público de televisão, solicitou ao senhor presidente que encaminhe um 

ofício ao poder executivo solicitando esclarecimentos sobre a ocorrência desses 

problemas, agradeceu a presença de todos e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Éliton Amaro da Silva que 

cumprimentou a mesa diretora na pessoa do senhor presidente José Henrique 

Soares Paiva, demais vereadores presentes, assessoria jurídica e funcionários 

presentes, destacou a presença dos pré candidatos a vereador da pré candidata 

a prefeita do município, a Deputada Ana do Gás, a presença do Dr. Sabino 

secretário regional de saúde, lembrou que fez parte do grupo do prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira, contudo não foi possível manter a parceria, como 

todos vivem em uma democracia decidiu apoiar a candidatura da Deputada Ana 

do Gás e com ela irá compor a chapa sendo seu pré candidato a vice prefeito, 

lembrou que o município será dirigido por outra pessoa a partir de 2025, 

expressou sua gratidão as pessoas que o acompanham desde 2012, 2016 e 

2020 e que tem o acompanhado em suas visitas ao lado da sua pré candidata a 

prefeita Ana do Gás, desejou a todos um bom dia, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos 

Santos que cumprimentou a mesa diretora na pessoa do senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva, demais vereadores presentes, assessoria jurídica e 

funcionários presentes, destacou a presença de seu conterrâneo Cleiton Costa 

que também é pré candidato a vereador e o desejou boa sorte e desejou que 

sua luta nesta campanha seja uma luta firme e de paz.  Desejou boas vindas aos 

outros pré candidatos a vereador, a Deputada Ana do Gás pré candidata a 



prefeita e ao vereador Éliton Amaro pré candidato a vice prefeito, o vereador 

Éliton Amaro da Silva em tom de brincadeira disse que era seu candidato a 

vice e todos começaram a sorrir, o vereador Ivon Alves dos Santos retomou as 

palavras e disse que embora existam dois lados diferentes, deseja sorte a todos, 

que a campanha seja de muita paz e que espera que Deus abençoe a todos, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

o vereador José Henrique Soares Paiva que cumprimentou demais vereadores 

presentes, assessoria jurídica, funcionários, público presente e a deputada Ana 

do Gás pré candidata a prefeita do município de Santo Antonio dos Lopes – MA. 

Disse que está ocupando a presidência da Câmara Municipal e que isto não 

subiu a sua cabeça, desejou uma boa sorte a todos os pré candidatos enfatizou 

sua amizade com o vereador Éliton Amaro da Silva que é pré candidato a vice 

da deputada Ana do Gás a quem também desejou uma boa sorte, destacou que 

o prefeito Emanuel Lima de Oliveira está deixando a prefeitura municipal, mas 

que não abandonará a política, que o mesmo está deixando um legado político 

que será lembrado por muitos, desejou uma boa sorte aos pré candidatos a 

vereador do município desejando que todos sejam abençoados por Deus, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

a deputada Ana do Gás que cumprimentou a todas as pessoas presentes, 

agradeceu a Deus pela oportunidade de mais uma vez poder participar de uma 

sessão da Câmara Municipal, cumprimentou aos vereadores na pessoa do 

senhor presidente José Henrique Soares Paiva, destacou a importância da 

trajetória do vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que atuou como diretor do 

Socorrão de Presidente Dutra- MA, secretário municipal de saúde e como 

vereador do município destacando que o mesmo deu importantes contribuições, 

está deixando a vida política pois não será mais candidato a vereador, mas com 

certeza a sua marca ficará, fez referência ao vereador Antonio Moreira da Silva 

que está em seu quarto mandato de serviços prestados a todo o município, a 

vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva que representa o segmento 

religioso e é a única mulher vereadora no município, o vereador Ivon Alves dos 

Santos que está em seu terceiro mandato e que sempre tem prestado relevantes 

serviços ao povo de Centro dos Rodrigues, o vereador José Henrique Soares 

Paiva que tem atuado de forma muito importante na área da saúde, o vereador 

Elismar Costa da Silva que é um ícone para a história do município, o vereador 

Éliton Amaro da Silva que já está no seu terceiro mandato de vereador contando 

com mais de 900 votos no município e que será o próximo vice prefeito e que 

terá a sua oportunidade de ser prefeito, pois a Câmara Municipal já teve 

vereadores que chegaram a prefeitura como é o caso do atual prefeito do 

município, destacou a importância da participação da mulher na política e que 

no município a mulher precisa ter mais destaque uma vez que podem dar 

grandes contribuições, fez referência a Palavra de Deus em Provérbios cap. 16 

versiculo 3 onde está escrito; Confia ao Senhor as tuas obras, e teus 

pensamentos serão estabelecidos, ressaltou que na Câmara Municipal 

presenciou momentos críticos de grandes debates mas que no momento fazia 

uso da Tribuna para anunciar benefícios para a população do município, 

destacou que o papel do deputado é de buscar recursos que beneficiem o 

município de Santo Antonio dos Lopes – MA, anunciou a inauguração no dia 27 

do Restaurante Popular no município, que contará com a presença do 



governador Carlos Brandão para atender mais de 500 famílias e convidou toda 

a população para comparecer na inauguração, destacou a presença confirmada 

pelo prefeito Bigu de Oliveira na inauguração, apontou que embora esteja em 

campo político diferente do prefeito, estão colocando suas diferenças de lado em 

favor do benefício do povo, lembrou que esta rede de restaurantes é a maior 

rede de segurança alimentar da América Latina e será inaugurado o restaurante 

de número 170, disse que espera que a população escolha a melhor alternativa 

para o município, em paz com muita tranquilidade. Parabenizou ao prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira pela gestão que está sendo encerrada, agradeceu ao 

vereador Éliton Amaro da Silva próximo vice prefeito, expressou sentimento de 

pesar pelo falecimento do jovem Matheus e de seu Antonio, esposo de Dona 

Odete do povoado Sitio Novo, pediu a todos um minuto de silêncio em 

homenagem à memória dos mortos, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o 

senhor presidente José Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: 

"SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme 

vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes- MA, 24 (vinte e quatro) de maio de 2024 (dois mil e vinte 

quatro). 

 


